

Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 188 (11.499) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

2200
ТАШКЕНТ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В русле реформ

СТРОЯТ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Торжественное празднование 2200-летия Ташкента еще раз показало и нам горожанам, и гостям столицы неповторимую красоту его улиц и кварталов, удобство транспортных развязок, свежесть и чистоту парков и скверов. Во многом наш город благоустроен и имеет прекрасный облик стараниями людей самой мирной, созидательной профессии — строителей.

Строительная подрядная организация ООО «Аспект курилиш» функционирует в Ташкенте не так давно — с 2007 года, но уже сумела зарекомендовать себя в строительной отрасли очень надежным, обязательным партнером.

— Мы специализируемся на возведении жилых и административных зданий, — сказал главный инженер ООО «Аспект курилиш» Владимир Кулумбетов, — причем проводим все виды работ — от рытья котлована до отделки помещений, или, говоря проще, сдаем здание «под ключ». Основным за-

казчиком большинства возводимых нашим небольшим коллективом первоклассных специалистов объектов выступает строительно-инвестиционный фонд «Габус», с его стороны к нашей работе нареканий не бывает. Стараемся выполнять плановые задания вовремя и с наивысшим качеством. Так, в нынешнем году сдали в эксплуатацию 7-этажный жилой дом по улице Маштабид, а в настоящее время завершаем строительство 5-этажного жилого здания на массиве Югнаки. До конца текущего года планируем присту-

пить к работам на новом объекте — по строительству трехэтажной жилой четырехэтажки по улице Эльбек.

— Завершение этого строительства намечено на 2011 год, и, уверен, что мы справимся, — добавил Владимир Тлеумуратович, — как справились с объемом строительно-монтажных работ в I полугодии 2009 года с превышением на 10 процентов.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
НА СНИМКЕ: строители ООО «Аспект курилиш» никогда не подведут.
Фото Х. САЛИХОВА.

В Германии в г.Бонне состоялся ежегодный традиционный международный фестиваль культуры народов мира «Толеранц».

УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ «ТОЛЕРАНЦ» В БОННЕ

Согласно условиям фестиваля, были организованы специальные павильоны, в которых каждая страна-участник смогла презентовать культуру, искусство и туристические возможности своей страны.

В фестивале, проходившем в крупнейшем парке культуры и отдыха г.Бонна — «Рейнау», приняли участие представители дипломатических миссий более 70 стран, аккредитованных в ФРГ, различных международных и общественно-гуманитарных организаций. Внимание многочисленных посетителей фестиваля привлек павильон Республики Узбекистан, организованный при содействии общества дружбы «Германия-Узбекистан» и Генерального консульства Республики Узбекистан во Франкфурте-на-Майне. В богато украшенном помещении были широко представлены предметы народного-прикладного искусства Узбекистана, многочисленные образцы керамических, швейных, золотшвейных изделий, а также работы мастеров чеканки различных ремесленных объединений нашей республики.

Большой интерес у посетителей павильона вызвал насыщенный информационный стенд, посвященный социально-экономическому, научному и культурно-гуманитарному развитию Узбекистана за 18 лет своей независимости, а также множество ярко иллюстрированных книг, брошюр и буклетов, повествующих об истории и сегодняшнем дне Ташкента, широко отметившего свой 2200-летний юбилей.

В рамках фестиваля узбекский павильон посетило более тысячи человек.

Наряду с ознакомлением с Узбекистаном, его культурой и историей, участники фестиваля имели также хорошую возможность провести дегустацию разнообразных блюд узбекской национальной кухни.

— Радостно отметить, что активное участие наших узбекских партнеров в данном ежегодно проводимом мероприятии уже вошло в традицию, — сказала исполнительный директор общества дружбы «Германия-Узбекистан» Дагмар Жерманн. По ее мнению, этот фестиваль имеет особое значение для более близкого ознакомления широкой германской общественности с зарубежными странами, в том числе и с Узбекистаном, который известен всему миру своей древней историей и уникальной культурой.

— Сегодня благодаря этому чудесному фестивалю я имел прекрасную возможность получить необходимую информацию о вашей стране, которая прославилась на весь мир своими древними городами, расположенными на Великом шелковом пути, богатой культурой и историческими архитектурными памятниками, — сказал один из многочисленных посетителей узбекского павильона директор Германно-бургского форума А.Бомерсхайм.

Он высоко оценил усилия руководства Узбекистана, направленные на восстановление и бережное сохранение национальных ценностей, исторического и духовного наследия, которые являются гордостью узбекского народа.

Шухрат УМИРОВ,
ИА «Жахон»,
Берлин.

ВЕСТИ XXI ВЕКА

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

● На Самаркандском автомобильном заводе выпущен первый образец нового автобуса марки «SamAuto LE 60». У него уютный салон с мягкими сиденьями. В автобусе созданы условия для проезда людей с ограниченными физическими возможностями. При его проектировании важная роль отводилась вопросам безопасности. Новый автобус отличается также экономичностью, его двигатель способен осуществить пробег до одного миллиона километров без капитального ремонта.

● В Республике Каракалпакстан идет тщательная подготовка к осенне-зимнему сезону. В частности, Тахташским городским филиалом ОАО «Коракалпок электр тармоклари» отремонтированы 8 трансформаторов, 13 км линий электропередачи.

● В открытии акционерного общества «Ок олтин» Ромитанского района Бухарской области накануне начала переработки урожая хлопка завершена работа по модернизации. На эти цели было затрачено более 2,2 млрд. сумов. В рамках технического перевооружения завода была построена вторая линия по переработке хлопка-сырца, установлено дополнительное оборудование по очистке хлопкового волокна и ваты, гидравлический пресс.

● В Учкудукском районе расширяется финансовая поддержка субъектов частного сектора с целью развития производства на селе. С начала года филиалы Национального банка внешнеэкономической деятельности и акционерного коммерческого «Микрокредитбанка» выделили предпринимателям 472 млн. сумов кредитов. За счет них в районе создано более 30 новых малых предприятий.

● ООО «Бертекс», что в Берунийском районе, к настоящему времени изготовило более 600 тонн пряжи. 70 процентов продукции идет на экспорт. Основную часть работников предприятия составляют выпускники профессиональных колледжей.

● В Чустском районе поэтапно реализуется программа совершенствования сферы услуг. За полугодие число действующих филиалов бытовых услуг увеличилось на 32. В их числе пункты розничной торговли, общественного питания, сервиса. Банковские структуры осуществляют поддержку предпринимателей, выделяют им льготные кредиты.

● В Ташкентском аграрном университете состоялось награждение победителей ташкентского областного этапа республиканского смотра-конкурса «Кегажак овози».

● В Чирчике продолжается олимпиада среди школ подготовки сержантов. Ее цель — повышение профессионального мастерства, боевой подготовки, дальнейшего развития спорта среди военнослужащих.

● В Карши состоялся региональный этап смотра-конкурса «Знаюки права». В нем приняли участие ребята из академических лицеев и профессиональных колледжей Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей.

В МИРЕ

● Закончена подготовка технико-экономического обоснования строительства железной дороги, которая свяжет Узбекистан и Китай через территорию Кыргызстана. В настоящее время ведутся консультации в связи с необходимостью поиска инвесторов для осуществления важного транспортного проекта.

● В общей сложности 1,27 млн. человек переселены из района сооружения крупнейшего в мире гидроузла «Санься» в среднем течении реки Янцзы в Китае. Работа по переселению была начата 17 лет назад и сейчас полностью завершена. Сооружение ГЭС обойдется в 180 млрд. юаней. После выхода гидроузла на полную мощность он должен вырабатывать 84,7 млн. киловатт-часов электроэнергии в год. Строительство будет завершено в этом году.

● Президент России Д. Медведев прибыл с визитом в Швейцарию. В числе обсужденных с президентом Швейцарской Конфедерации вопросов были вопросы европейской безопасности.

● Переговоры двух лидеров М. Аббаса и Б. Нетаньяху с участием представителя президента США Б. Обамы по Ближнему Востоку завершились безрезультатно. Израиль отказывается сворачивать строительство поселений на Западном берегу Иордана и в Иерусалиме. В таких условиях палестинцам трудно вести переговоры.

● Свергнутый президент Гондураса вернулся на родину. Он настроен решительно. Действующее правительство объявило по всей стране комендантский час.

● Акции «зеленых» прошли в разных европейских столицах. Они преследовали цель призвать правительства принять меры по улучшению экологии. По их мнению, Европейский Союз должен оставаться на авангарде борьбы с климатическими изменениями. На этой неделе в Нью-Йорке откроется заседание Генеральной Ассамблеи ООН, где ведущие мировые лидеры обсудят свои предложения по борьбе с изменениями климата.

● ВЧЕРА в 35 странах проходил День без автомобилей. Организаторы предложили всем воспользоваться общественным транспортом, на котором стоимость билетов была снижена в два раза, а на маршруты направлены дополнительные автобусы, трамваи, троллейбусы.

«Tashkent open-2009»

ЗВЕЗДЫ ТЕННИСА ВНОВЬ В ТАШКЕНТЕ

Начало нынешней недели ознаменовано важным и долгожданным событием в спортивной жизни столицы, как, впрочем, и всей республики. В понедельник стартовал уже в четырнадцатый раз женский теннисный турнир «Tashkent open».

За победу состязаются сильнейшие ракетки из России, Франции, Португалии, Австралии, Германии, Китая, Турции, Беларуси, Украины, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана — около 20 стран мира.

Открытый турнир в Ташкенте, входящий в ранг WTA — Всемирной женской теннисной организации, традиционно проходит на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва.

Напомним, что начало ташкентским соревнованиям среди женщин положено в 1996 году. В течение первых трех лет они проходили под эгидой ИТФ — Международной федерации тенниса, а с 1999 года включены в ранг WTA под названием «Tashkent open».

Практически в каждом турнире принимают участие именитые теннисистки из первой двадчатки и пятидесятки профессиональной рейтинговой категории.

Вместе с тем Ташкент стал trampolinem к восхождению для многих молодых талантливых игроков, которые ныне благодаря своим успешным выступлениям в нашей стране входят в разряд сильнейших теннисисток мира.

На «Tashkent open-2009», как известно, узбекистанская теннисистка Ирода Туляганова стала первой победительницей из стран не только Центральной Азии, но и Азиатского континента (сегодня их двое, в 2006 году чемпионом открытого турнира в Ташкенте стала теннисистка из Китая). Именно «Tashkent open» выявил еще одну отечественную звезду — Акульу Аманмуродову, для которой особенно удачно складываются последние годы. Она стала чемпионкой Азии и финалисткой «Tashkent open», что, безусловно, позволило ей намного улучшить свои мировые результаты. А сегодня Акульу является лидером национальной сборной страны, занимает 113-е место в мировом рейтинге.

(Окончание на 4-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхжимията и наших корреспондентов.

✓ С начала года в столице с целью повышения занятости населения создано более 58 тысяч рабочих мест. Почти 15 процентов из них организовано за счет надомного труда.

✓ За 9 месяцев текущего года СП «Нестле Узбекистан» на благотворительные цели было направлено более 110 млн. сумов, в том числе в Фонд развития детского спорта, на проведение конференций с участием медицинских работников и на другие мероприятия.

✓ В Национальной библиотеке Узбекистана началась Неделя чтения.

✓ СП ОАО «Мебель» освоило выпуск новой продукции — ламинированного напольного покрытия. До конца года планируется поставить потребителям 70 тыс. м² этой продукции, а

также запустить линию по производству деревянного паркета.

✓ Около 3,5 тысячи книг преподнесли в дар информационно-ресурсным центрам страны Посольство Российской Федерации и представительство Россотрудничества в Узбекистане.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

В целях дальнейшего стимулирования привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов во вклады, вовлечения денежных средств в банковский оборот, расширения системы безналичных расчетов в Узбекистане органами юстиции на регулярной основе проводится мониторинг соблюдения банками норм действующего законодательства. В случае выявления фактов ущемления прав и законных интересов клиентов незамедлительно предпринимаются соответствующие меры правового реагирования.

В КАЖДОМ ДЕЛЕ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности» банки несут ответственность перед своими клиентами и вкладчиками за сохранность средств и исполнение принятых перед вкладчиками обязательств, в том числе за своевременность прохождения платежей из одного банка в другой и зачисление средств на расчетные счета предприятий и организаций. Несмотря на это, наблюдаются случаи халатного отношения к

своим служебным обязанностям должностных лиц отдельных банков.

Так, 17 марта 2009 года СП «Korea Machinery Global» платежными поручениями № 42 и № 43 произвело переплату государственной пошлины на сумму 851490 сумов. Предприятие на протяжении более месяца

предпринимало всяческие попытки для возврата своих денежных средств путем обращения в обслуживающий банк. Однако эти обращения совместного предприятия должностными лицами Юнусабадского филиала ГАКБ «Халк банки» были проигнорированы. После практически двух ме-

сяцев ожидания предприниматели вынуждены были обратиться по «телефону доверия» в Министерство юстиции Узбекистана за защитой своих законных интересов.

Ташкентским городским управлением юстиции на имя управляющего Юнусабадского филиала ГАКБ «Халк банки»

было внесено представление об устранении причин, способствующих ущемлению прав субъекта предпринимательства. В результате ущемленные права предприятия были восстановлены, денежные средства в кратчайшие сроки возвращены их законному владельцу, а виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Р. МАХКАМОВ,
старший консультант
Управления юстиции
города Ташкента.

О прекрасном качестве швейной продукции общества с ограниченной ответственностью «Елима» знают многие ташкентцы и гости столицы из регионов. Из 300 видов выпускаемых ООО изделий наиболее популярны у покупателей выполненные на основе прочных тканей спортивные и альпинистские костюмы, рюкзаки, футболки, амуниция для охотников, рыболовов и военных. Примечательно, что все это многообразие ассортимента — результат труда коллектива закройщиков, портных, швей.

Наши товары

КАЧЕСТВО — ЭТО ГЛАВНОЕ

Интересуюсь у директора ООО «Елима» Елены Гульметдиновой, как возникло ее предприятие.

— Вообще-то мысль о создании швейного предприятия пришла в голову сначала моему брату Марату. Вместе с ним мы взяли в аренду специализированную швейную машину, зарегистрировали предприятие, пригласили на работу опытного специалиста, знающего основы как закройщика, так и швейного производства — Алену Инамову. Она и предложила скроить и сшить несколько образцов мужских костюмов. Это был наш первый большой заказ. Потом уже начали шить рюкзаки, спортивные костюмы, ветровки, спальные мешки, маты и т. д.

Через некоторое время пришлось уже открывать офис общей площадью 30 кв. м, а в швейном цехе установили закройный стол и две новые швейные машины. Число сотрудников предприятия воз-



росло до пяти человек. Взяли за правило постоянно внедрять в производство все новые и новые виды изделий. Это и всевозможные спецжилеты, и утепленные куртки, и головные уборы, и комбинезоны, и сумки... Все даже трудно перечислить. При этом даем гарантию качества на наши товары. Среди наших заказчи-

ков — Министерство по чрезвычайным ситуациям, Государственный таможенный комитет, охранные учреждения. В 2007 году Ташкентский авиационный колледж заказал для своих учащихся форму. С тех пор колледж стал нашим постоянным клиентом.

В 2008 году на ООО «Елима» увеличили производственные мощности в два раза. Выросло и число работающих. Теперь здесь трудятся двадцать швей и работников вспомогательных служб. Среди признанных мастеров своего дела — Альбина Котамова, Наталья Касимова, Нелли Меметова, Александра Гоголева, Наталья Воеводина, Ирина Момот, Руслан Струков. Именно благодаря их навыкам и отношению к делу ООО «Елима» вполне успешно конкурирует на рынке трикотажных швейных изделий.

— Главный критерий в работе для меня лично и для всех моих подчиненных — это абсолютное доверие со стороны заказчиков, покупателей, — заключила Е. Гульметдинова. — А заслужить его можно, если трудиться на совесть, добиваясь высокого качества продукции.

Алексей ПОПОВ.
Фото автора.



В издательстве «Фан» Академии наук Узбекистана вышел в свет «Русско-узбекский толковый словарь терминов по информационной безопасности».

На вашу книжную полку

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В современных условиях терминология играет значительную роль во всех областях жизни общества. Сфера информационной безопасности не стала исключением. Словарь является попыткой обобщить имеющуюся информацию в данной области.

Книга представляет собой своеобразное руководство по защите информации от несанкционированного доступа,

распространения недостоверной информации, нарушений нормального функционирования информационных систем из-за внедрения в них «компьютерных вирусов».

Словарь — результат работы специалистов Службы терминологии и словарей Государственного унитарного предприятия Unicon.uz Узбекского агентства связи и информатизации. Изда-

ние включает в себя около 1400 терминов, расположенных в алфавитном порядке. Словарь содержит термины и определения на русском и узбекском языках, а также эквиваленты этих терминов на английском языке.

Книга будет полезной специалистам в сфере информатизации, руководителям хозяйствующих субъектов при выработке политики ин-

формационной безопасности, студентам и аспирантам соответствующих специальностей, а также широкому кругу людей, интересующихся проблемами обеспечения информационной безопасности.

Словарь издан под общей редакцией заместителя директора Центра Unicon.uz З. Гиясова. Составитель словаря — С. Абрамов.
Анатолий ЕРШОВ.

РАЗВИВАЯ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Постановление Президента Узбекистана от 15 мая 2009 года «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» направлено на дальнейшее стимулирование развития малого бизнеса, повышение его роли в устойчивом функционировании экономики страны, обеспечении занятости населения, а также на создание дополнительных благоприятных условий для организации и ведения частной предпринимательской деятельности, обеспечение соблюдения прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Согласно данному документу с 1 июня этого года снизятся тарифы на услуги по оформлению кадастровой документации. В частности, за проведение технической инвентаризации, паспортизации и оценки жилых зданий и сооружений и обмерные работы, а также работы по обследованию, оценке и составлению паспорта здания (сооружения) для кадастра нежилых зданий и сооружений тариф снижен на 50 процентов. За осуществление комплексных топографо-геодезических работ и другие виды услуг, оказываемых кадастровыми службами, предприниматель уплачивает сумму на 40 процентов меньше ранее установленной.

Изменения коснулись и суммы пошлин, уплачиваемых за государственную регистрацию и открытие счетов в банках субъектами предпринимательства. Так, пошлина за государственную регистрацию юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, составляет от пяти до двух минимальных размеров заработной платы, а плата за открытие счетов в банках субъектами предпринимательства — от одного до 0,5 минимального размера заработной платы, в сельской местности — до 0,1 минимального размера заработной платы.

В соответствии с данным постановлением установлены предельные размеры стоимости разработки архитектурно-планировочных заданий и экспертизы проектной документации объектов предпринимательства. Так, например, за разработку архитектурно-планировочных заданий на строительство и реконструкцию объектов предельным размером стоимости работ считаются десять минимальных заработных плат, для субъектов предпринимательства в сельской местности — пять. За перевод жилых помещений в категорию нежилых, а также за государственную регистрацию юридических и физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, предельным размером являются две минимальные заработные платы, за экспертизу проектно-сметной документации и проведение контрольно-исполнительной съемки в ходе строительства — три минимальные заработные платы. В зависимости от категории воздействия на окружающую среду за проведение экологической экспертизы взимается от 50 до 1 минимальной заработной платы.

Необходимо отметить, что при заключении малым предприятием трудовых договоров с гражданами, работающими на дому (надомниками), в количестве, превышающем установленный законодательством предельный норматив численности работников не более чем на 30 процентов, за ним сохраняются предусмотренные для малых предприятий гарантии, льготы и преференции.

Франческа КАМЕРЦЕЛЬ,
старший консультант
Управления юстиции
города Ташкента.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ УЗБЕКИСТАНА НА СТРАНИЦАХ НЕМЕЦКОЙ ПЕЧАТИ

В зарубежной прессе проявляют интерес к прогрессивным реформам, осуществляемым в Узбекистане в различных сферах социально-экономического и культурного развития страны.

Так, в статье, опубликованной в издающемся в Германии издании «Московский комсомолец - Германия», отмечается, что за 18 лет со дня достижения независимости Узбекистан добился масштабных успехов и достижений. Все это явилось результатом того, что нынешнее поколение получило возможность самому определять свою судьбу, избрало самостоятельный путь развития.

Сегодняшний Узбекистан — это динамично развивающееся государство с высоким потенциалом и большим международным авторитетом. Было время, когда кое-кто относился к молодому Узбекистану пренебрежительно, а его успехи воспринимал скептически. Но страна не свернула с избранного пути. Верность этого пути еще раз подтвердилась в нынешних условиях, в частности, когда все более расширяется масштаб мирового финансово-экономического кризиса.

Газета акцентирует внимание читателей на задачах и рекомендациях, изложенных в книге Президента Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», в которой Антикризисная программа мер приобретает важное значение в деле укрепления экономики, дальнейшего повышения жизненного уровня и благосостояния народа, роста потенциала и авторитета Узбекистана на международной арене.

Сегодня среди наиболее эффективных моделей реформирования и модернизации экономики, доказавших свою состоятельность в условиях мирового кризиса, широкое признание на международном уровне получила «узбекская модель», разработанная руководством республики.

Путь к этому признанию был труден и тернист. Стоит лишь обратиться к его началу, чтобы вспомнить первые шаги независимого Узбекистана, в основу развития которого были положены пять основных принципов: деидеологизация экономики и ее приоритет над политической; главенствующая роль государства в реформировании страны; верховенство закона во всех сферах жизни общества; проведение сильной социальной политики; этапность в проведении реформ, т.е. четко были обозначены стратегические задачи, реализация которых должна была способствовать масштабному процессу обновления.

— Следуя собственной модели развития экономики, — отмечается в статье, — Узбекистан смог избежать «революционного» потрясения и, пережив трудности переходного периода, не только сохранил имевшийся экономический потенциал, но и посредством целенаправленного, планомерного и последовательного реформирования значительно нарастил и упрочил его. В результате сегодня республика добилась более высокого уровня экономического развития по сравнению с теми странами, экономика которых развивается скачкообразно, переживая взлеты и падения.

— Руководство Узбекистана, — отмечено в публикации, — следуя разработанной модели поэтапного перехода к рыночной экономике, не торопилось с поголовной приватизацией и передачей бывшего народного хозяйства в частные руки. Это было продиктовано национальными интересами и необходимостью в кратчайшие сроки решать глобальные задачи.

С первых лет провозглашения независимости в качестве одной из первоочередных задач в Узбекистане было намечено достижение зерновой и топливно-энергетической независимости. Благодаря реализации специально разработанных комплексных целевых программ, обеспеченных соответствующими инвестициями, в том числе и иностранными, эти важнейшие вопросы удалось решить в кратчайшие сроки, а в дальнейшем значительно укрепить достигнутое.

Наряду с сохранением в госсобственности стратегических отраслей экономики в Узбекистане постоянно ведется работа по приватизации и разгосударствлению, передаче предприятий реальным собственникам, которые берут на себя и инвестиционные обязательства, обеспечивают модернизацию, техническое и технологическое перевооружение, дальнейшее развитие приватизированных предприятий, создание новых рабочих мест.

Нынешний год объявлен в Узбекистане Годом развития и благоустройства села. Работа, проводимая на основе одноименной государственной программы, способствует обеспечению занятости населения, особенно молодежи, повышению жизненного уровня людей. В числе таких мероприятий — расширение имеющейся инфраструктуры на селе, активное развитие производства и строительства, организация малых предприятий, оснащенных современной техникой и технологиями, по переработке фруктов и овощей, животноводческой продукции. Такие практические меры позволяют решать проблему трудоустройства на селе, где потребность в рабочих местах всегда была высокой.

— Достигнутые успехи в деле проведения реформ во всех сферах жизни общества вселяют уверенность в закреплении новых рубежей в рамках намеченных целей по построению развитого демократического общества, опираясь на огромный экономический, транспортно-коммуникационный, ресурсный и человеческий потенциал страны, — говорится в заключении.

ИА «Жахон», Германия.

ФАРМАЦЕВТИКА РАЗВИВАЕТСЯ

По сведениям специалистов, в начале 1990-х годов на фармацевтическом рынке нашей страны лишь два процента продукции изготавливались отечественными предприятиями. В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова открылись широкие перспективы для прогресса науки и техники, непрерывно совершенствуются процессы производства, созданы благоприятные условия для привлечения в практику инновационных технологий. Все это послужило важным фактором формирования и развития национальной фармацевтической промышленности.

В 1993 году был образован государственно-акционерный концерн «Узфармсаннат». В его состав изначально входили два производственных предприятия и один научно-исследовательский институт. На сегодняшний день он включает в себя более тридцати подразделений.

В результате последовательных работ по обеспечению фармацевтического рынка качественными лекарственными средствами, производству медикаментов из местного сырья, отвечающих мировым стандартам, из года в год расширяется ассортимент выпускаемой ими продукции. Оснащение действующих в структуре предприятий современным оборудованием позволяет улучшить качество продукции, повышать объемы экспорта.

Как сообщили в ГАК «Узфармсаннат», на сегодняшний день специалисты сферы проводят широкомасштабную работу на основе специального плана мероприятий по производству конкурентоспособной, импортозамещающей, экспортноориентированной продукции, пользующейся высоким спросом как на внутреннем, так и внешнем рынках.

В этом процессе особое внимание уделяется ускорению модернизации и технологического перевооружения, снижению себестоимости продукции за счет оптимизации расходов, повышению возможностей локализации, освоению новых современных видов лекарств, расширению кооперационных связей по производству новых медикаментов на основе местного сырья, внедрению международных стандартов качества.

В рамках данной программы до 2011 года намечена реализация сорока пяти проектов по модернизации и технологическому перевооружению. Уже завершены работы по трем проектам. В результате в ряде предприятий установлено современное высокотехнологичное оборудование, налажен выпуск лекарств нового поколения.

Благодаря научным и практическим проектам в целях развития фармацевтической промышленности внедрены новые лекарственные средства двадцати четырех наименований. Среди них - антибиотик цефалоспоринового ряда, выпускаемый совместным предприятием «Новофарм

плюс», препараты эналаприл, коринин, омега-3, производимые предприятием «Нобелфармсаннат» и научно-производственным предприятием «Радикс» и применяемые при лечении сердечно-сосудистых и желудочно-кишечных заболеваний. В настоящее время более сорока видов производимой им продукции отправляется на экспорт.

Международные требования менеджмента качества GMP и ИСО 9001 также внедрены в таких предприятиях, как «Новофарм плюс», «Фарм Гласс», «Мед Гласс», «Журабек». Благодаря большому вниманию, уделяемому повышению качества производимых фармацевтическими предприятиями нашей страны препаратов до уровня мировых стандартов, интерес к продукции отечественных производителей растет и за рубежом. В качестве примера можно привести все более растущие объемы экспортных поставок предприятия «Нобелфармсаннат» — противовоспалительных, противоаллергических, противогрибковых и болеутоляющих препаратов, а также средств, применяемых во многих других направлениях медицины. Лаборатория предприятия

оснащена современными технологиями, позволяющими осуществлять четкий контроль продукции в соответствии с мировыми стандартами качества. Ученые и специалисты ведут научные поиски на основе более тридцати инновационных проектов, направленных на дальнейшее развитие фармацевтической отрасли. Медицинские препараты, созданные в результате таких работ, широко применяются не только в сфере здравоохранения нашей страны, но и в мировой медицине. К их числу можно отнести такие препараты, как аллапинин — для лечения сердечной аритмии, мегосин — для лечения гепатита, лагоден — для остановки крови и противовоспалительный бензкетозон.

В дальнейшем совершенствовании фармацевтической промышленности важным фактором служит Постановление Президента от 15 июля 2008 года «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство». В традиционных ярмарках инновационных технологий и проектов активно участвуют и фармацевтические предприятия. Если на первой ярмарке между данными предприятиями и покупателями были заключены договоры на 250 миллионов сумов, то в ходе второй этот показатель превысил 366 миллионов сумов.

Самое главное, доля отечественных предприятий на фармацевтическом рынке растет из года в год. Это — результат поэтапного осуществляемых в нашей стране реформ.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА.

ЭКОЛОГИЯ И СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

В столице прошел семинар на тему «Роль средств массовой информации в повышении потенциала осведомленности населения в рамках экологических проблем» для редакторов региональных телерадиостанций - членов Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана.

На мероприятии, организованном в рамках экологического проекта «Устами природы» и финансируемой программой малых грантов Глобального экологического фонда, исполнительный директор Национальной ассоциации электронных СМИ Узбекистана К.Ахмедов, национальный координатор в нашей стране Глобального экологического фонда А.Волков отметили, что в Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по бережному сохранению природы, ее защите, повышению грамотности и культуры населения, в частности молодежи, в этой сфере.

Основной целью семинара, организованного в рамках проекта «Устами природы», является привлечение внимания широкой общественности к изменению климата, биоразнообразию, предотвращению эрозии почвы, повышению квалификации и мастерства журналистов, которые освещают эту тему. Сегодняшнее время, как и во всех сферах, требует от журналистов умелого подхода в освещении подобных актуальных задач, знаний, тщательного анализа ситуации.

На двухдневном семинаре, в котором участвовали свыше двадцати редакторов региональных телерадиостанций, были всесторонне обсуждены критерии освещения экологической темы, основные принципы в этом направлении. Также состоялось обсуждение подготовленных участниками документальных фильмов, передач и социальных роликов.

ПРОЧНАЯ ЗАЩИТА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

По мнению специалистов, в обеспечении устойчивой жизнедеятельности нашей планеты важную роль играет озоновый слой атмосферы. Он защищает Землю от проникновения ультрафиолетовых солнечных лучей. Недостаточное внимание к сохранению природного баланса, чрезмерное применение в производстве вредных для окружающей среды веществ становится причиной разрежения озонового слоя. С целью расширения сотрудничества в решении этой глобальной проблемы широко отмечается Международный день охраны озонового слоя.

В Государственном комитете по охране природы Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная этой дате. На ней начальник Главного управления по защите атмосферы Госкомприроды Н. Доценко отметил, что одним из приоритетных направлений широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова, является предотвращение факторов, негативно влияющих на здоровье человека и чистоту окружающей среды в процессе развития экономики.

С целью претворения в жизнь этих задач наша страна в 1993 году присоединилась к Венской конвенции и Монреальскому протоколу по веществам, разрушающим озоновый слой. В соответствии с этим реализуется ряд проектов и национальных программ в сотрудничестве с Глобальным экологическим фондом, Программой по окружающей среде и ПРООН.

В результате успешно завершена национальная программа по рециркуляции и отделению хладагентов. Организованы специальные семинары с участием сотрудников таможи и специалистов по холодильной технике. Коренным образом усовершенствована работа Самаркандского предприятия бытовых холодильников «Сино». Развивается деятельность озонового офиса, организованного при Государственном комитете по охране природы Узбекистана.

В марте текущего года специалисты Глобального экологического фонда провели мониторинг эффективности проведенной в нашей стране работы в этом направлении, в результате которого высоко оценены конечные показатели проектов по охране озонового слоя.

В ходе конференции заслушаны доклады о проводимой в стране работе и перспективных направлениях по защите окружающей среды, об инициативах по охране озонового слоя планеты, новостях науки и современных технологиях.

СОСТЯЗАНИЯ ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Во Дворце творчества молодежи состоялось награждение победителей Ташкентского городского этапа республиканского смотра-конкурса «Келажак овози».

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф.Абдурахимова, председатель правления Центра молодежных инициатив «Келажак овози» К.Бекназаров, народный художник Узбекистана А.Нур отметили, что в ходе широкомасштабных реформ по обновлению и дальнейшей демократизации общества, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова, расширяется мировоззрение и повышается политико-правовая культура, растет социальная активность молодежи.

Принятые по инициативе главы государства Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров являются мощным стимулом для возведения образовательных учреждений, соответствующих мировым стандартам, реконструкции, капитального и текущего ремонта уже имеющихся, совершенствования качества и содержания образования, подготовки необходимых кадров для реального сектора экономики. В настоящее время создаются условия для выявления талантливой молодежи, обучения профессиям исходя из интеллектуально-творческих интересов юношей и девушек.

Проведение в нашей стране различных состязаний, фестивалей, смотра-конкурсов, социальных проектов является важным стимулом для одаренной молодежи. Одним из таких проектов, направленных на выявление молодых талантов, является республиканский смотр-конкурс «Келажак овози», проводимый Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центром молодежных инициатив «Келажак овози» и ОДМ «Камолот».

Нынешний смотр-конкурс проводится по таким номинациям, как архитектура и дизайн, информационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки, традиционное художественное и прикладное искусство, литература и публицистика. В Ташкентском городском этапе конкурса приняли участие около пяти тысяч юношей и девушек. Победившие из них восемнадцать человек получили право участвовать в республиканском этапе конкурса.

Я участвую в данном конкурсе с серией своих творческих работ, которые рассказывают о жизни, интересах, мечтах и надеждах молодежи, - говорит его победительница Д.Исмаилова. - Внимание и забота, проявляемые Президентом о всестороннем развитии и будущем подрастающего поколения, придает нам огромную силу, призывает быть более активными и достигать новых творческих рубежей.

УзА.

Подготовка кадров

СООТВЕТСТВУЮТ ВРЕМЕНИ

Сегодня качество знаний, которые получают авиационные специалисты НАК, соответствует уровню мировых стандартов. Большое значение в этом процессе играет Учебно-тренировочный центр «Узбекистон хаво йуллари», профессиональные преподаватели которого укрепляют теоретическую базу сотрудников авиакомпании.

В УТЦ завершается ремонт. В сотрудничестве с РИА «Авиареклама» в здании идут оформительские работы. Учебные классы оборудованы новой мебелью и техническими средствами обучения.

Мы переходим на новый уровень обучения, - говорит директор Учебно-тренировочного центра НАК «Узбекистон хаво йуллари» Георгий Геловани. - В прошлом остаются бумажные учебные плакаты, теперь наши преподаватели будут использовать специально закупленные мультимедийные проекторы, которые просты в эксплуатации и удобны в процессе наглядного обучения авиационных специалистов. Учебные классы для тематических занятий по различным направлениям оснащены новой техникой. Сверх утвержденного плана занятий по заявке Летного комплекса НАК будет проходить подготовка пилотов по программе переучивания на ВС Ил-114-100, ведь поступление этих воздушных судов планируется вплоть до конца года. Данная учебная программа уже сертифицирована в Госавианадзоре Республики Узбекистан. От авиакомпании «Специальные авиационные работы» поступила заявка на переучивание двух групп пилотов на Ан-2 и на курсы повышения квалификации на вертолет Ми-8.

Особое внимание в Учебно-тренировочном центре Национальной авиакомпании уделяется подготовке летного и диспетчерского составов по английскому языку для достижения 4-го уровня по шкале ICAO. Часть преподавательского состава Учебно-тренировочного центра НАК до конца года пройдет курсы повышения квалификации, а преподаватели-рейтеры УТЦ должны будут пройти дополнительное тестирование для подтверждения своего уровня.

Екатерина ХАРЧЕНКО.



В информационно-ресурсном центре.

Фото В. ГРАНКИНА.

РАСПАХНИ ОКНО В ПРЕКРАСНЫЙ МИР ОБЩЕНИЯ

«Общение — это редкая человеческая роскошь, приносящая высшее наслаждение», - писал Антуан де Сент-Экзюпери. В век высоких информационных технологий, когда с помощью Интернета открыты чертоги дала потока информации, особенно остро встает вопрос живого непосредственного общения между людьми.

Изучение иностранных языков дает возможность выйти за узкие рамки ограниченного языкового барьера общения, узнать много нового, интересного в мире науки, искусства, политической жизни стран и континентов, общаться людям разных наций, понимать друг друга, обмениваться информацией.

В наше время открывается множество курсов, клубов для детей и взрослых, для начинающих изучать язык и профессионалов. Познакомившись с группой детей, изучающих английский язык по программе «Английский язык для детей из малоимущих семей» (ACCESS) от Университета мировых языков при поддержке посольства США в нашей стране, я

увидела, какие новые возможности дает для детей изучение языка, как раскрываются их характеры и таланты.

В группе обучаются дети старших классов из разных школ города Ташкента. Есть и группа детей из скользящего интерната № 4, дети-инвалиды с ограниченными физическими возможностями. Изучение языка ведется педагогами ненавязчиво, не напрягает психологически. Просто дети живут и общаются в своем мире только на английском языке. Всевозможные состязания, конкурсы и игры помогают не только овладеть языком, но и раскрыть характеры детей, справиться с имеющимися комплексами. Дети со скользящим не чувствуют себя обделенными, они забывают о своем физическом изъяне. Каким счастьем искрятся глаза, когда они танцуют и поют, читают стихи и придумывают розыгрыши. Здесь все на равных, одной дружной семьей болеют и переживают друг за друга, помогают, если что-то не ладится. Оживают

души детей, проявляются их талант и способности.

Под бурные крики болельщиков прошли конкурсы мисс и мистер ACCESS, спортивные состязания, «Веселый поезд», данс-шоу. Готовиться детям помогают опытные волонтеры — студенты академических лицеев — выпускники программы ACCESS. Входящие в состав жюри координатор Светлана Сергеевна Хан и педагог Людмила Иннокентьевна Камалова оценивали не только знание языка, но и умение выразить свои эмоции, сыграть роль, спеть или станцевать. Особенно ценно в таком общении, на мой взгляд, то, что дети с ограниченными возможностями не чувствуют себя обделенными. Они влились в единое юное братство, в единую семью, где все понимают друг друга не только благодаря английскому, узбекскому или русскому языкам, а душой и сердцем.

Вера ВАВИЛОВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

О ПОНИЖЕНИИ ДАВЛЕНИЯ ХОЛОДНОЙ ВОДЫ

В связи с производством ремонтно-профилактических работ на водоводах и водопроводных сетях, а также в связи с подготовкой к работе в осенне-зимний период 2009 года ГУПТ «Сувсоз» извещает абонентов городского водопровода об отсутствии холодной воды и понижении давления на водопроводных сетях.

24 сентября с 9.00 до 9.00 25 сентября

1. Воды не будет — Сабир-Рахимовский район: ул. Вали Жумаева с проездами, ул. Фароби, ул. Зарбдор, ул. Жар-арык, ТМА — отделения урологии, дерматологии.

28 сентября с 9.00 до 9.00 29 сентября

1. Воды не будет — Яккасарайский район: ул. Ракат от Бабура до Муками, ул. Каракум с проездами, ул. Шохжахон с проездами, М. Талибжанова, Хазини и массивы Ракат.

29 сентября с 9.00 до 9.00 30 сентября

1. Воды не будет — Чиланзарский район: 1-й Республиканский центр неотложной помощи, махалла «Г. Гулом», «Думбрабод», ул. Фархадская от Бурджар до

ул.Бунедкор, ул.Чиланзар, Дильхуш, Усмир, Новза, Козирабод и прилегающие к ним улицы.

30 сентября с 9.00 до 21.00 30 сентября

1. Воды не будет — Юнусабдский район: махалла «Минг Урик», «Бадамзар», «Фирдауси».

6 октября с 9.00 до 9.00 7 октября

1. Воды не будет — Юнусабдский район: ул. Бадамзар йули, ул. Ниезбек йули с проездами, ул. Осие, д.16, институт им. Семашко, махалла «Улугбек», «Турон», ул. Шивли, ул. Гиргиртепа с примыкающими к ним улицами.

2. Понижение давления воды — Юнусабдский район: массив Ц-4.

В места отсутствия воды будут направляться автоводозовы.

Телефоны для справок:

256-10-95, 252-55-78, 252-60-08.

«Tashkent open-2009»



ЗВЕЗДЫ ТЕННИСА ВНОВЬ В ТАШКЕНТЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Туляганова старается не упустить возможности, чтобы восстановить прежние достижения – в 2001-2002 году она вошла в первую двадцатку мирового тенниса, занимая 16-ю позицию, в 2006 году была чемпионом Азиатского континента... Сегодня Ирода занимается тренерской работой, открыла школу тенниса в Самарканде. А на «Tashkent open-2009» они будут состязаться в парном разряде.

На «Tashkent open-2009» будут участвовать на основе wild card Нигина Абдураимова, Александра Колесниченко и Сабина Шарипова.

По итогам жеребьевки Аггуль Аманмурадова вытасила свой жребий, будем надеяться, удачно – на корте встречается с квалифайнером из России Ксенией Лукиной. Сеяными стали Ярослава Шведова и Галина Воскобоева (Казахстан), Шахар Пеер (Израиль), Иоанна-Ралука Олари и Моника Никулеску (Румыния), Ольга Говорцова (Беларусь), Стефания Фогель (Швейцария) и Патрисия Майер (Австрия). На нынешний турнир ожидался приезд Юлии Гергес из Германии. Лишь в день жеребьевки поступило сообщение, что в связи с травмой, получен-

ной во время турнира в Канаде, она не сможет участвовать в Ташкенте.

Хочу подчеркнуть, что состав участниц «Tashkent open-2009» очень сильный. Только из России сделали заявку 16 спортсменов..., – отметил директор турнира Ш. Утрапати.

Уже известно, что четверо россиян прошли в основу, и теперь девять представителей этой страны будут состязаться за право стать чемпионом открытого турнира в Ташкенте.

Подчеркнем, что в этом году престиж «Tashkent open» намного повысился в составе сильнейших спортсменов и прежде всего потому, что увеличился его призовой фонд – со 145 тысяч долларов до 220 тысяч. Соответственно и категория соревнований в ранге WTA повысилась.

Возвращаясь непосредственно к соревнованиям, отметим, что, к сожалению, в отборочных матчах ни одна из трех подающих надежды наших теннисисток не смогла пробиться в основную сетку.

Сегодня уже третий день основных соревнований, состоятся 10 матчей, в том числе и с участием наших теннисисток. Пожелаем им успешных выступлений.

Ильмира ЗАЙНУДИНОВА.



Приметы нового времени.

Из экспедиций возвратятся...

Арчу нередко называют узбекистанской елкой. И не случайно она разновидность можжевельника, родственника всем хорошо известным кипарисов. С удивительным деревом связано немало тайн. Одна из них имеет отношение к великому полководцу Александру Македонскому.

АРЧА-ИСПОЛИН

О последней мне рассказали во время поездки по югу Узбекистана – Гиссарским горам. Местный лесник спросил меня: «Хотите посидеть под арчей, под которой был разбит шатер Искандера?»

Искандер – это и есть Александр Македонский. Так в Центральной Азии называют великого греческого полководца. С его именем связаны топонимы и множество легенд.

Мы едем с лесником верхом на лошадях по арчовому лесу. Вокруг нас деревья высотой в 8-10 метров. Им, как пояснил мой попутчик, по 700-800 лет! Такой возраст является средним, как определили ученые, для большинства можжевеловых лесов Узбекистана. В отличие от обыкновенной елки арча растет очень и очень медленно. Только за три года деревце достигает роста в 10-15 сантиметров! Зато корень, похожий на веер, уходит в землю на метр!

В укромных труднодоступных горных местах встречаются деревья, превосходящие по возрасту тысячу и даже три тысячи лет. Деревья такого возраста в народе считают священными. Их невероятно долгая жизнь сравнима лишь с веком североамериканских секвой. Такие деревья – современники наших великих ученых Абу Райхана Беруни и Ибн-Сина!

Во время похода с лесником я заранее пытался представить легендарную арчу. Но то, что я увидел, превзошло мои ожидания.

Открылась поляна, и на краю ущелья передо мной предстала гигантская елка. Она была действительно огромной, выглядела как-то мохнатым и черным исполином.

– Вот это и есть знаменитая елка Искандера! – сказал лесник.

Верхушка исполина была скошена молнией. Арча после ее удара не загорелась. Видимо, пошел дождь. От дерева осталась половина. Но она все равно была выше всех. Метров на двадцать зеленые ветви вздымались в небо. Чувствовалось – дерево очень старое. Ветер во многих местах содрал с него кору, и она висела лохмами. Тень арчи закрывала целое ущелье.

– Под этой арчей, по преданию, и был разбит походный шатер Искандера, – поясняет лесник.

Мы сидели с лесником под уникальным деревом и беседовали о значении горных лесов страны.

Главное дерево этих лесов – арча. Ее еще недавно называли растением не нашей эпохи. Арче был вынесен приговор, в соответствии с которым ее отнесли к вымирающим породам, не поддающимся искусственному воспроизводству. Дело в том, что в течение многих столетий это реликтовое дерево усердно вырубалось человеком для хозяйственных нужд. Возобновляется же оно естественным путем, как оказалось, совсем не просто. В естественных условиях шишкоягоды арчи, а если говорить проще, семена, лежат вначале в теплой влажной земле под тенью родного материнского дерева, затем сильно промерзают в холодное время года. Все это должно повториться еще раз или два, и только потом, выдержав суровые испытания, оставшиеся в живых семена дают жизнь молодой поросли. На всхожесть семян влияют и

многие другие факторы. Узбекские ученые на выяснение этих обстоятельств затратили несколько десятилетий. Зато теперь они стали обладателями ноу-хау выращивания уникального дерева, а лесоводы страны получили возможность ежегодно проводить посадки самого удивительного и необыкновенного зеленого исполина.

Значение этого дерева трудно переоценить. Его могучие корни укрепляют горные склоны и являются своеобразными водохранилищами, из которых накопленная с весны влага отдается родникам постепенно в течение лета. Одна арча, сообщил мой собеседник, способна набрать в свои корни до 100 кубометров воды!

Определить, что вы находитесь рядом с арчей, можно даже в полной темноте. Обнаруживается она по приятно и тонкому аромату: можжевеловый, древние жители планеты, рекордсмены по выделению фитонцидов. Эти летучие вещества способны подавлять рост бактерий, микроскопических грибов и даже простейших организмов.

Мой собеседник для сравнения привел такие цифры: один гектар лиственного леса выделяет в день два килограмма летучих веществ, гектар хвойного леса – около пяти килограммов, а гектар можжевеловых зарослей – тридцать килограммов. Такого количества фитонцидов достаточно, чтобы очистить от микробов воздух даже небольшого города! Как легко дышится в арчовом лесу, я со всей очевидностью убедился во время поездки с лесником к легендарному дереву.

В нашем крае значение арчи трудно переоценить. Особая роль ей принадлежит в развитии в средние века металлургии. В те давние времена для выплавки металла пользовались самым эффективным топливом для такой цели – углем из древесины арчи. Она же обеспечивала крепкими стойками и горные выработки. Эти стойки, которым по тысяче лет, сохранились до наших дней. Мастера древней земли Узбекистана славятся изготовлением высококачественного оружия, которое пользовалось спросом на всем Востоке.

Древесина арчи, не поддающаяся гниению, служит человеку в течение многих веков в самых разных областях деятельности. Арчовые стволы до сих пор поддерживают своды архитектурных памятников Самарканды, Бухары, Хивы, других старинных городов. Арчовые балки, например, связывающие купол мавзолея Занги-ота под Ташкентом, служат вот уже более 500 лет. Из арчи изготавливали седла, сохи, арбы, посуду и другую домашнюю утварь. Многие из этих вещей, доставшиеся по наследству, успешно служат людям и в нынешнем XXI веке.

От арчи Александра Македонского мы по горной тропинке направились к кишлаку. Мостик через речку был сделан из толстых бревен. Присмотрелся – из арчи. Заборы и ворота у домов тоже из арчи. Даже загоны для скота опять же из арчи. У меня же на память о той поездке осталась сделанная гиссарскими ремесленниками арчовая расческа. Я пользуюсь ею до сих пор.

Анатолий ЕРШОВ.

Это интересно

20 МИНУТ УБОРКИ УКРЕПЛЯЮТ ПСИХИКУ

Специалисты из медицинского колледжа Лондонского университета изучили анкеты 20000 человек, 3000 из которых испытывали хронический стресс. После статистической обработки данных выяснилось, что люди, активно занимающиеся домашней уборкой хотя бы раз в неделю, страдают психическими нарушениями на 20 процентов реже. «Уборка – своего рода спорт», – говорят ученые, и согласно исследованию, люди, занимающиеся спортом не менее одного раза в неделю, страдают психическими нарушениями реже на 33 процента.

АНТИБИОТИК ИЗ КРОКОДИЛА

В ходе исследования ученые из университета Мак Низ (США) обнаружили в крови рептилий особые белки, даже минимальная концентрация которых вызывает смерть опасных бактерий и грибов. Быстро погибли не только обычные, но и уже приспособившиеся к действию антибиотиков микробы. Всего из крови американского аллигатора удалось выделить 4 белка с антимикробными свойствами, они являются составной частью иммунитета хозяина. По мнению ученых, в ближайшем будущем из крови аллигатора удастся синтезировать новое поколение антибактериальных препаратов. Ученые даже придумали «крокодиле» название группы препаратов – аллигацины.

ЩЕДРЫЕ ЛЮДИ БОЛЕЕ СЧАСТЛИВЫ

Чем больше человек отдает, тем он становится счастливее, уверены психологи из университета Британской Колумбии (Канада). Они провели опрос, в ходе которого 623 респондентам был задан вопрос «Сколько денег и на что вы тратите за год?» и «Насколько вы счастливы?» Оказалось, что больше других были счастливы люди, жертвующие много денег на благотворительность, друзьям и родственникам. По мнению ученых, щедрый человек внутренне ощущает, что он приносит пользу окружающим и чувствует себя более комфортно.

ЧЕМ НИЖЕ, ТЕМ РЕВНИВЕЕ!

Чем меньше рост человека, тем он ревнивее, уверены голландские и испанские ученые. Они пришли к такому выводу, опросив 549 голландцев и испанцев, среди которых были и мужчины, и женщины. Как выяснилось, мужчины чаще всего опасаются привлекательного и богатого соперника, но, чем выше рост мужчины, тем меньшую ревность он испытывает. Что касается женщин, то они больше всего боятся красивой и обаятельной соперницы, и здесь прослеживается зависимость от роста: чем выше женщина, тем меньше ревнует она к соперницам. По мнению ученых, это связано с тем, что высокие мужчины всегда пользуются большей популярностью у женщин, а женщины среднего роста обладают лучшим здоровьем, способностью к оплодотворению и также пользуются вниманием мужчин.

В ПОИСКАХ «ГЕНА СЧАСТЬЯ»

За ощущение счастья отвечают гены, уверены британские и австралийские ученые. По их мнению, гены отвечают за 50 процентов факторов, делающих людей счастливыми. Остальные 50 процентов зависят от образа жизни, окружающей обстановки, карьеры, здоровья и других внешних факторов. В поисках «гена счастья» ученые исследовали более 1000 пар однояйцевых и разнояйцевых близнецов. Наблюдая за однояйцевыми близнецами, ученые смогли выделить одинаковые черты характера, которые, со слов близнецов, делали их счастливыми. Это были общительность, жизненная активность, трудолюбие и добросовестность – а все перечисленные черты характера чаще всего обусловлены генетически. В ближайшее время ученые планируют все-таки обнаружить конкретные «гены счастья».

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Коллектив Ассоциации «Тошхарттрансихизмат» искренне скорбит в связи с кончиной старейшего работника автомобильного транспорта, ветерана труда, директора детского оздоровительного лагеря «Автомобиличи» АЧИЛОВА Йулдаша Эргашевича и выражает глубокое соболезнование членам семьи и близким покойного.



Молодежь – наше будущее.

Новости. Открытия

НОВЫЙ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ПРЕПАРАТ

Оригинальный отечественный препарат «Навбахит», способный заменить известное импортное средство «Смекта», создан в Ташкентском фармацевтическом институте.

Новинка позволит расширить набор энтеросорбентов, используемых при лечении заболеваний желудочно-кишечного тракта. На медицинское применение препарата «Навбахит» получено разрешение Фармкомитета Республики Узбекистан.

ЗАБОЛЕВАНИЕ ВЫЯВИМ НА НАЧАЛЬНОЙ СТАДИИ

Тест-диагностикум для выявления железодефицитного состояния на ранней

стадии заболевания разработан в научно-производственном предприятии «Кон препаратлари».

Отечественный тест-диагностикум отличается своей информативностью, чувствительностью и технической простотой использования, имеет хорошую перспективу внедрения в практику для выявления и мониторинга при лечении опасного заболевания.

Распространенность железодефицитных состояний в республике чрезвычайно высока, что позволяет отнести их к одной из форм краевой патологии. Однако в диагностических службах первичного звена здравоохранения отсутствуют эффективные средства для выявления заболевания. Внедрение отечественной разработки позволит своевременно выявлять недуг, а это будет способствовать сокращению заболеваемости населения железодефицитной анемией. Стоимость лечения этого заболевания у одного больного в настоящее время

с учетом цен на фармацевтическом рынке составляет примерно 350 тысяч сумов. Налаживание производства отечественного тест-диагностикума позволит своевременно принять необходимые меры и заметно снизить расходы на лечение.

АВТОТРАНСПОРТУ – ОЧИЩЕННОЕ ТОПЛИВО

Проблему очистки топлива для двигателей решают сотрудники Ташкентского автомобильно-дорожного института.

Созданная для этих целей установка прошла первые испытания. Разработка предназначена для реализации в терминалах по приему и распределению топлива и на автозаправочных станциях. В таких установках также нуждаются связанные с использованием топлива и другие отрасли народного хозяйства.

Анатолий ЕРШОВ.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –

233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз

в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована

в Управлении печати и

информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс – 116. Способ печати

– офсетный. Формат – А-2.

Объем – 2 п.л. Тираж 2183

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтамти» по телефону 233-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.